



REPUBLIKA E SHQIPËRISË
BASHKIA HIMARË
KËSHILLI BASHKIAK

Nr. 980 prot.

Himarë, më 27.02 2023

VENDIM

Nr. 11, datë 27.02.2023

“PËR MIRATIMIN PARAPRAK TË PLANEVE TË MBARËSHTIMIT PJESOR TË DISA PARCELAVE PYJORE DHE KULLOSORE, PRONË E BASHKISË HIMARË”.

Këshilli Bashkiak Himare në mbledhjen e datës 27.02.2023 pasi mori në shqyrtim kërkesën e Bashkisë Himare, për miratimin paraprak të planit të mbarështimit pjesor të disa parcelave pyjore dhe kullosore, pronë e Bashkisë Himare, bazuar në ligjin 139/2015 “Për vetëqeverisjen” e ndryshuar, neni 27 pika 5 dhe neni 54; ligjin 57/2020 “Për pyjet” neni 11 pika 2b; dhe ligjin nr.9693 datë 19.03.2007 “Për fondin kullosor”, i ndryshuar; në VKM nr. 433 datë 08.06.2016 “Për transferimin në pronësi të Bashkisë të Pyjeve dhe të Kullotave Publike, sipas listës së inventarit dhe aktualisht në administrim të Ministrisë së Mjedisit e të ish-Komunave/Bashkive”, e ndryshuar, në VKM nr. 104, datë 5.2.2020 “Për kalimin në pronësi të Bashkisë Himare të një pasurie dhe për një shtesë në vendimin nr. 843, datë 6.12.2011, të këshillit të ministrave, “Për miratimin e listës përfundimtare të pronave të paluajtshme publike, shtetërore, që transferohen në pronësi ose në përdorim të Bashkive,

VENDOSI:

1. Të pranojë kërkesën e Bashkisë Himare “ Për miratimin paraprak të planeve të mbarështimit pjesor të disa parcelave pyjore dhe kullosore, pronë e Bashkisë Himare ”.
 2. Të miratojë dokumentin “Plan mbarështimi pjesor për pyjet dhe kullotat pronë e Bashkisë Himare, për mbarështimin e 1 (një) ngastre pyjore të ekonomisë pyjore Papadhi Cipin, tre (tre) ngastra kullosore të ekonomisë kullosore Pilur -Qeparo, 1 (një) ngastër kullosore të ekonomisë kullosore Dhërmi-Vuno, 3 (tre) ngastra pyjore të ekonomisë pyjore Bregdet, dhe 1 (një) parcele kullosore të ekonomisë kullosore Heremec, i cili është pjesë përbërëse e këtij vendimi.
 3. Ngarkohet për zbatimin e këtij vendimi struktura përgjegjëse për pyjet e kullotat pranë Bashkisë Himarë.
- Ky vendim hyn në fuqi sipas përcaktimeve të pikës 6 të nenit 55 të ligjit nr. 139/2015 për “Vetëqeverisjen vendore” dhe pas konfirmimit ligjor nga Institucioni i Prefektit të Qarkut Vlorë.

KRYETARI
Dhimitër Kapaj





REPUBLIKA E SHQIPËRISË
BASHKIA HIMARË
KËSHILLI BASHKIAK

PLAN MBARËSHTIMI PJESOR PËR PYJET


(Pronë e Bashkisë Himarë)

I hartuar për ngastrat në Ekonomitë Pyjore e Kullosore si më poshtë:

Ngastra me kodin	Eknomia pyjore/Kullosore	Zona kadastrale	Pasuria nr.
VI13700 095	E.P. Papadhi-Cipin	2308	173
VI 2400 117	E.P. Bregdet		
VI 2400 118	E.P. Bregdet		
VI 2400 119	E.P. Bregdet		
VI 0800 010	E.K. Heremec		
VI0400 010	E.K. Dhërmi-Vuno		
VI1600 007	E.K. Pilur-Qeparo		
VI0300 003	E.K. Bregdet		

Plani i Mbarështimit Pjesor të Pyjeve dhe Kullotave për periudhën 2023 -2032, mbi bazën e urdhërit Nr. 59, Datë 17.02.2023, të Kryetarit të Bashkisë Himarë, z. Jorgo Goro.

Personat përgjegjës të ekipit të punës në zyrë dhe në terren:

Ilia Gjika, Drejtor i Drejtorisë të Menaxhimit dhe Mbrojtjes të Tokës, Pyjeve dhe Kullotave ,
 (firma)

Emrat e anëtarëve që kanë hartuar planin e mbarështimit :

1. Ilia Dhimojani, Përgjegjës Sektori,  firma

2. Pavli Curraj, (Inspektori I zonës), _____ firma

Data e aprovimit të Planit, 27.022023.

(Ky plan aprovohet me vendim të Këshillit të Bashkisë Himarë, nr 11, datë 27.02.2023)

2.1.2. Ecuria e punes dhe pergjegjesite

Plani I Mbareshtimit Pjesor hartohet për disa ngastra pyjore e kullosore prone e Bashkisë Himarë ,të cilat kanë energjenc për tu rishikuar mbasi nga vet komuniteti i zonës janë shprehur interes për rivlerësim të tyre. Rivlersimi bëhet qoftë në aspektin sasior (të sipërfaqes, kapacitetit të burimeve) po ashtu edhe cilësore (rritja e frekuentimit për shkak të përmirësimit të infrastrukturës rrugore . Ky mbareshtim pjesor prek ngastra pyjore ne Nj.A. Hore-Vranisht, fhstai Kuc, Bashkia Himar, Vuno, dhe Himarë dhe ne Nj.A. Lukove.

2.1.3. Metodologjia e Punes

Grupi I punës për hartimin e këtij plani mbareshtimi pjesor përbëhet nga specialist pyjesh dhe konkretisht

1-Ilia Gjika, Drejtor I Drejtorisë të Menaxhimit dhe Mbrojtjes të Tokës,Pyjeve dhe Kullotave.

2 Ilia Dhimojani, Përgjegjës Sektori,3 Pavli Curraj, Inspektori I zonës.

Procesi kalon në këto aktivitete:

-Vlerësimi i vlefshmërisë të afateve të Planeve të mëparshme të mbareshtimit apo inventarizimit.

-Listimi I ngastrave pyjore apo kullosore që janë object I planit te mbareshtimit pjesor.

-Punimet në zyrë (të dhënat paraprake, hartat paraprake, njohja me kuadrin ligjor ,planifikimi I aktiviteteve , sigurimi dhe garantimi i paisjeve për punime në zyrë, paisjet e terrenit, mjetet për matjen dhe grumbullimin e të dhënave, automjetin lëvizës etj).

-Punimet në terren ,grumbullimi I të dhënave.

-Hedhja dhe përpunimi I të dhënave në zyrë.

-Nxjerrja dhe vlerësimi I rezultateve paraprake.

-Rishikimi dhe nxjerrja e rezultateve përfundimtare, përgatitja e materialit të shkruar në word, exscl, pdf, dhe përgatitja e hartave.

-Përgatitja e Draft Raportit Final

-Dorëzimi i Draft Planit te Mbareshtimit Pjesor të pyjeve dhe kullotave pronë e Bashkisë Himarë për miratim në Këshillin Bashkiak Himarë .

2.1.4. Informacioni i perdorur ne hartimin e PMPK

Për hartimin e planit te mbareshtimit pjesor u përdor informacioni I mëposhtëm:

- Ligji 57/2020”Per Pyjet”, ligji 9693 date 19.03.2007 “Per fondin kullosor”, i ndryshuar,

-VKM nr. 433 date 08.06.2016 “Per transferimin ne pronesi te Bashkise te Pyjeve dhe të Kullotave Publike, sipas listes se inventarit dhe aktualisht të administrimit të Ministrisë se Mjedisit e të ish Komunave/Bashkive”, i ndryshuar, VKM 104 dt.05.02.2020

-Informacioni nga planet e meparshme te menaxhimit dhe te inventarit te pyjeve te vitit 1985,2002 si dhe inventarit të mëparshëm në kullota.

-Informacioni hartografik në planet e menaxhimit te mëparshëm dhe në inventaret e mëparshme të pyjeve dhe kullotave.

-Informacioni nga kadastra e pyjeve dhe e kullotave prane bashkisë Himarë.

-Informacionet që ndodhen ne zyrën e pyjeve në bashki për titujt e pronësisë private në fondin pyjor e kullosor .

-Kërkesat për shprehje interesi të komunitetit të zones dhe Njesise administrative per kullotjen e bagetive te fermes se tyre.

Ngastra nr	Ekonomia pyjore/Kullosore	Sipë rfaqe ne Ha (nga inv. e më parshme)
95	E.P. Papadhi-Cipin	39
117	E.P. Bregdet	47
118	E.P. Bregdet	34
119	E.P. Bregdet	47
10	E.K. Heremec	268
10	E.K. Dhermi-Vuno	120
7	E.K. Pilur-Qeparo	86
3	E.K. Bregdet	172

Arsyet e hartimit të Planit të ri të mbarështrimit pjesor janë:

-Planet e mbarështrimit të meparshëm kanë mbaruar afatin e vlefshmërisë, një pjesë e ngastrave të ekonomive pyjore dhe kullosore ishin me të dhëna nga inventari vitit 1981 , 1985 dhe vitit 2002.

- Rivlersimi bëhet qoftë në aspektin sasior (të sipërfaqes, kapacitetit të burimeve) po ashtu edhe cilësore (rritja e frekuentimit për shkak të përmirësimit të infrastrukturës rrugore dhe kerkeses për kullotjen e bagetvi komunitetit të zones).

2.2.2. Pronesia, administrimi dhe organizimi

Ngastrat pyjore dhe kullosore object I këtij plani mbarështrimit pjesor janë në territorin e Bashkisë Himarë dhe janë në territorin dhe pronësi të kësaj bashkie. Ato administrohen dhe menaxhohen nga vet bashkia dhe përdorues janë familje në fshatrat në territorin e të cilave ndodhen këto ngastra. Deri më sot këto sipërfaqe janë përdorur për prodhimin e druve të zjarrit, kullotjen e bagetivë , grumbullimin e bimëve medicinale. Përdorimi është kolektiv ,por edhe familjar.

2.2.3. Vendodhja gjeografike dhe ndarja administrative

Ngastra nr	Ekonomia pyjore/Kullosore	Siperfaqe sipas VKMM ne Ha	Pronësia
95	E.P. Papadhi-Cipin	39	Bashkia Himarë
117	E.P. Bregdet	47	Bashkia Himarë
118	E.P. Bregdet	34	Bashkia Himarë
119	E.P. Bregdet	51.5	Bashkia Himarë
10	E.K. Heremec	215	Bashkia Himarë

sipërfaqe për shkak të pronësisë, dëmtimet dhe ndërhyrjet me prerjet në vite, rritja e mbulesës në përqindje me shkurrë dhe bimësi pyjore në kullota si rezultat i mosbdërhyrjeve me pastrime, etj.

2.2.6. Situata demografike dhe social-ekonomike

Bashkia Himarë ka gjithsejt rreth 27.000 banorë e shtrire në tre Njese Administrative : Himarë, Lukove, Horë-Vranisht.

Ka akoma një tendencë për tu larguar drejt metropolit ose jashtë vendit. Në popullsin prezente dominon moshë mbi 45 vjece. Megjithatë në zonat e fshatrave banorët janë të angazhuar me turizmin, bujqësinë dhe blektorinë dhe më aktivitete të ngjashme në pyje dhe kullota.

2.2.7. Marketingu i produkteve pyjore drusore dhe jodrusore

Në ngastrat e ekonomive pyjore në këtë studim nuk ka patur aktivitete të mirfillta të shfrytëzimit të materialet drusor, por vetëm për nevojat e komunitetit të zones dhe institucioneve, shkollave. Si e tillë nuk ka patur dhe nuk ka strukturë pyjore (Baraka, magazine, gatra, sharra etj). Punëtorët lokal mund të punojnë në ndërhyrjet e mundhme me punime në pyje dhe kullota.

2.2.8. Gjuetia dhe peshkimi

Në Ekonomitë e këtij plani mbarështrimi pjesor gjendet specie autoktone të faunës si Lepuri I egër (*Lepurus europea*), ujku (*canis lupus*) etj. Nga shtegtarët mund të përmëndim Shapktoren (*sculupatus Sculupatus*), Kali I Qyqes, lauresha etj. Ky territori përshkohet nga lumi I Vlores. Nga peshqët mund të përmëndim Pestrovën, Mustakun, Lundra etj. Banorët kryesisht të qytetit Himarë kanë një traditë në peshkimin sportive. Gjithashtu, përpara moratoriumit të gjuetisë ka patur eksperianca të gjuetisë turistike. Për faunën dhe peshkimin është e domosdoshme të parandalohet gjuetia e paligjshme, dhe me mjete shfarosëse.

2.2.9. Fasilitetet rekreacionale dhe didaktike

Në territorin e Bashkisë Himarë në ka pika të ndryshme për destinacion turizmi dhe pushimi si p.sh. Kalaja e Ali Pashës, destinacion kryesor është deti Jon. Gjithashtu me përfundimin e rrugës të lumit të Vlores pritet rritja e frekuentimit të turizmit malor në këto zona. Rritja e këtij aktiviteti do të sjellë punësimin e banorëve të moshave e gjinive të ndryshme.

2.2.10. Prania e zonave të mbrojtura, specieve dhe stacioneve

Zonat e mbrojtura nuk ndodhen në ngastrat e marra në këtë studim.

3. GJENDJA AKTUALE E PYJEVE DHE KULLOTAVE

3.1. MBARËSHTRIMI DHE FUNKSIONET E PYJEVE DHE KULLOTAVE

3.1.1. Përdorimi i territorit (aktual & propozimet)

Grumbujt e pasurise te mare ne studim kane kryesisht funksion prodhues. Funksioni prodhes eshte per prodhim dru zjarri per materialin qe do te vilet nga nderhyrjet permiresuese me prerje shendetesim,rrah.

Ek pyjore	Ngastra	n/ngastra	Kodi ngastres	siperfaqja	Funksioni
Papadhi-Cipin	95	a	VI 3700 039a	39	Prodhues
Bregdet	117	a	VI 2400117	47	Prodhues
Bregdet	118	a	VI 2400 118	34	Prodhues
Bregdet	119	a	VI 2400 119	51.5	Prodhues

4. KUSHTET STACIONALE

4.1. KLIMA

Faktoret qe ndikojne ne formimin e klimes se kesaj zone jane:

- a. Pozita gjeografike e saj qe karakterizohet me depertim te rrymave detare permes lugines se lumit te Vlores, dhe detare te detit Jon, si dhe ndikimi i aktivitetit ciklonar dhe anticiklonar malor gjate periudhes se dimrit.
- b. Relievi i shumellojshem dhe drejtimi i percaktuar i vargjeve malore dhe lugines kryesore te lumit te Vlores dhe luginave te tjera te gjata e te larta.
- c. Ndikimi freskues i ererave kontinentale te maleve të larta e grykave të thella gjate periudhes se veres.

Territori i Bashkisë Himarë bën pjese ne zonen mesdhetare para malore e malore, nenzonen mesdhetare malore jugore, me diferencim te metejsheem te mikroklimes si rezultat i heterogjenitetit te shtreses siperfaqesore. Per studimin e elementeve te vecante te klimes te kesaj zone jemi mbeshtetur ne te dhenat e satcionit meterologjik Vlore, ne botimin e Institutit Hidrometeorologjik te vitit 1988 “Vecorite Agroklimatike te Rrrethit te Himarë s”, në studimet për klimën e agro – meteorologjinë, si dhe nga vrojtimet ne terren te bera nga grupi i punes.

- a. **Ererat:** Ne klimen e kesaj zone nje ndikim te madh pervec vendodhjes ne nje territor kodrinoro – malor, kane ererat detare dhe ato te veriut.

Tterritori i Bashkisë Himarë fillon nga vija bregdetit Jon dhe rreth 40 km larg vijes bregdetare influenza e plote e te cilit kufizohet nga vendosja Veri-perendim – Jug-lindje te vargmaleve te Cikes,Cipinit, Bolenes etj. Era jugore e cila deperton nepermjet grykes se lumit shpesh arrin ne 40 m/sek ose rreth 150 km/h, duke u klasifikuar me ererat e rrembyeshme me pasoje shkaterruese per bimesine e kultivuar te zones. Pasojat jane me te renda nese keto erera jane te ngrohta e te thata. Nga ana veriore ne luginen e lumit te Vlores vijne ererat veriore te ftohta e te forta, por me rastesi me te pakta se ererat jugore. Nga drejtimi veri-lindor e jug-lindor ererat jane me te rralla, për shkak të mbrojties nga malet .Nga perendim ererat detare.

Mujore C⁰													
Temp. Max. Absolute C⁰	18.5	22.4	23.2	26.4	31.8	35.8	41.2	36.8	34	28.7	22.1	19.3	
Temp. Min. Absolute C⁰	-7.5	-8.5	- 3.9	0.6	3.6					1.6	-3.3	- 4.8	
Shuma Temp. Aktive	43	53	129	302	503	610	691	691	581	428	196	74	4301
Rreshjet mm	200. 4	179.5	112. 8	87.5	90.5	36.5	36.4	27.8	76.3	119	234.8	223. 5	1425
Lag. Relat. Ajrore ne drek	61	58	59	57	56	51	52	50	54	56	60	68	56

Nga studimi i te dhenave klimatike shume vjecare vihet re se ka rritje te lehte te tre elementeve te temperaturave: maksimale, mesatare mujore dhe absolute maksimale, sikurse edhe rrezatimi diellor ne keto 20 vitet e fundit. Edhe temperaturat minimale, si ato mesatare dhe absolute jane ne rritje te vogla si rrjedhoje e demtimeve te renda pyjeve nga prerjet pa kriter dhe djegieve te pyjeve fletore, kryesisht me shkurre e dushqe. Lageshtia relative e ajrit vjen ne ulje. Renia e breshrit ne pranvere jo rrall here ka shkaktuar deme ne frutikulture e bujqesi.

Gjithashtu ka ndryshime te dukshme ne raportin rreshje shiu me rreshje debore, me rritje te rreshjeve te shiut. Rreshjet e bores kane ardhur ne ulje. Nje gje e tille ndikon ne uljen e prurjes se ujit te burimeve te shumte gjate veres. Nuk ndikojnë përmbytjet në këtë territor.

Duke patur parasysh shtrirjen vertikale te bimesise e cila fillon ne kuoten 100 m ne lumin e Vlores deri ne lartesine e malit te Karaburunit, Cikes etj dalin qarte edhe formacionet bimore sipas zonave fitoklimatike, te cilat dallohen per parametra klimatike te vecante.

Ne fund te pjeses se shkruar jepet harta e nen zonave klimatike te rrethit te Himarës.

4.2. TOPOGRAFIA DHE MORFOLOGJIA

Relievi I bashkise Himarë shtrihet nga niveli rreth 0m mbi nivelin e detit deri në majën më të lartë të Malit të Cikës 2045 m. Terreneni është kodrinor, paramalor dhe malor. Peisazhi është I formuar nga ter lumenjë me luginat e tyre, dhe nga mallet Këndrevice, Mali Cikes, Karaburunit, etj. Në përgjithësi Ekonomitë pyjore janë të vendosura në shpate malesh dhe kodra. Planifikimi afatgjat është I qëndrueshëm . Por duke qenë zona të prekura nga emigrimi dhe migrimi, planifikimi afat gjat për përdoruesit është I vështirë është I vështirë.

dushqeve. Trashesia e horizontit eshte me e madhe 50 – 80 cm. Shkembinj amnor jane gelqeror, flyshor dhe shtufor. Ujrat freatik afrohen me shume, nen 1m thellesi.

d. Tokat e Hinjta Kafe: Shtrihen ne zonen kodrinore ne lartesi 400 – 500 m mbi nivelin e detit.

Keto takohen ne te gjithë zonen dhe zene nje perqindje te konsiderueshme edhe te siperfaqes se tokes nen kulture. Formohen nen ndikimin e klimes mesdhetare kodrinore nen bimesine e shkureve mesdhetare. Trashesia e profilit ne keto toka, me perjashtime te rralla, shkon nga 1 – 1.22 m. Nga perberja mekanike jane subargjilore te mesme dhe rralle te renda. Keto toka jane te varfra dhe te mesme ne humus, fosfor, azot dhe te pasura ne potas. Perdorimi i plehrave organike dhe minerale krijojne kushte qe kulturat bujqesore te japin prodhime te larta.

e. Tokat Livadhore Aluvionale: Shtrihen ne te dyja anet e lumit te Vlores, me thellesi te profilit pedologjik mbi 80 cm, e me ujra freatike te cekta.

Veme ne dukje se zona e Tokave te Kafenjta, eshte me e gjera dhe tipike per zhvillimin e pyjeve fletor, vecanerisht dushqeve. Ne teresi niveli i humusit eshte i ulet, duke i klasifikuar kryesisht ne toka te varfera e pake ne mesatarisht te pasura. Sipas sistemit 100 pikesh (ball) te klasifikimit futen ne kategorin nga e 6 – 10 ose nga 10 – 50 ball, kjo per shkak te rreshjeve te shumta efekti i te cilave rritet mjaft si rezultat i demtimit te pyjeve me prerje e djegie duke sjelle edhe rritjen e erozionit, shpelarjen e tokes dhe ne disa vende edhe daljen ne siperfaqe te shkembit amnor.

4.5. RRJETI HIDROLOGJIK DHE BURIMET E FURNIZIMIT ME UJE

Ne pergjithesi eshte zone e pasur me ujëra rrjedhese dhe burime të shumta, sidomos në krahun e djathtë, shkak i te cilave jane malet e larta, karakteri i thyer malor ne pjesen me te madhe te saj, rreshjet e shumta qe bien, si dhe shkrirja e bores ne stinen e pranveres e te veres. Per kete arsye ky rajon pershkohet nga lumenj e perrenj me degezime te shumta dhe nga burime nentokesore. Karakteri i tyre malor ben qe ujërat te kene karakter torencial qe u jep atyre nje fuqi gerryese e transportuese te madhe te materialeve te ngurta.

Rrjeti i gjere hidrografik, ne menyre te vecante me lumin e Vloresme afluentet e tyre (degë) kryesorë, si dhe burimet e shumta ujore kane nje rendesi te vecante per zhvillimin e ketyre zonave malore. Ne rradhe te pare ndikojnë ne ndryshimin e klimes, ne formimin e tokave bujqesore ne te dy anet e rrjedhes se tyre, ne sigurimin e ujit te nevojshem gjate gjithë vitit per nevojat e bujqesise, blegtorise, etj.

Per shkak te terrenit shume te thyer dhe shperndarjes se rreshjeve, raporti i prurjeve mesatare te ujërave ne lum, ulen shume ne muajt gusht-shtator, ne masen 2 - 2.7 % te sasise vjetore, kurse ne deget e saj sekondare, prurjet gjate gusht- shtatorit jane 1.3 – 2 % te sasise vjetore. Prurjet e ujërave ne lumin e Vlorës ndryshojne shume sipas rreshjeve vjetore. Keshtu, ne ditet e lagëta, prurjet jane 3.15 here me te medha sesa ne vitet e thata.

5.3. TIPET E PYJEVE

Pre ngastrat ne studim kemi te bejme me pyje me Prrall (*Quercus crocifera*) dhe mare (*Arbutus unedo*).

5.4. TIPET E KULLOTAVE

Kullotat e mara ne studim ne kete Plan Mbareshtimi Pjesor jane verore dhe dimerore. Me poshte po japim ne forem tabelare tipet e kullotave mbi baze ekonomie kullosore :

Ngastara	Ekonomia Kullosore	Sipë rfaqat në Ha	Kullotë verore	Kullotë dimërore
10	E.K. Heremec	215		215
10	E.K. Dhermi-Vuno	114		114
7	E.K. Pilur-Qeparo	86		86
3	E.K. Bregdet	169	169	

5.5. TIPET POTENCIALE TE VEGJETACIONIT

Ngastra e marre ne studim ka Prrall, mare, valanidhi, ilqe.

5.6 BIODIVERSITETI

Ne zone ka kryesisht dy tipe vegetacionale Makie dhe te Dushkut Flora

A. Druret

1. Dushqet *Quercus ssp. (Qarr, Bunge, Shparth)*
5. Rrapi *Platanus orientalis*
7. Melleza *Ostrya carpinifolia*
11. Panja *Acer pseudoplatanus*
12. Frasheri i Bardhe *Fraxinus Ornus (i rralle)*

B. Shkurret

1. Perralli *Quercus coccifera*
2. Mare *Arbutus Unedo*
5. Krifsha (Mbrete) *Filloreia media*
5. Shkoza *Carpinus orientalis*
6. Shqope *Erica arborea*

6.1.2. Shperndarja e siperfaqes dhe volumit sipas formes se qeverisjes

Paraqisni te dhenat ne forme tabelare te cilat merren nga programi MS Access i rikonfiguruar ose nga SISP.

Trungishte

Parcela nr	Kodi nen parceles	Tipi i Pyllit	Sip (ha)	Klasa e moshes	Volumi (m3/ha)	Vol. total (m3)
------------	-------------------	---------------	----------	----------------	----------------	-----------------

Cungishte

Parcela nr	Kodi nen parceles	Tipi i Pyllit	Sip (ha)	Klasa e moshes	Volumi (m3/ha)	Vol. total (m3)
------------	-------------------	---------------	----------	----------------	----------------	-----------------

Pyje te perziere

Parcela nr	Kodi i nen/ parceles	Tipi i Pyllit	Sip (ha)	Klasa e moshes	Volumi (m3/ha)	Vol. total (m3)
------------	----------------------	---------------	----------	----------------	----------------	-----------------

Shkurre

Parcela nr	Kodi i nenparceles	Tipi shkurreve	Sip (ha)	Klasa e	Volumi	Vol. total
				moshes	(m3/ha)	(m3)
95	a	Prrall	39	2	6	234
117	a	Mbrete	47	5	10	470
118	a	Mbrete	34	5	20	680
119	a	Valanidh	51.5	7	32	1648

6.1.3. Struktura e pyjeve sipas klasave të moshës dhe klasave të prodhimit

Ngastra eshte me shkurre t. Faza e zhvillimit eshte rinisë dhe pleqerise.

6.2. ANALIZA E TË DHËNAVE TË KULLOTAVE.6.2.1. Gjëndja e kullotave

Gjendja e kullotes ë shtë mesatare.

7. REZULTATET E INVENTARIZIMIT TË PYJEVE DHE KULLOTAVE

7.1 REZULTATET E INVENTARIZIMIT TË PYJEVE

7.1.1. Analiza statistikore e Inventarizimit

7.4.2. Perdoruesit e kullotave dhe koha

Perdoruesit familjare, jane fermer te zones. Ata I perdorin nje pjese per dimer,nje pjese per vere.

7.4.3. Llojet e bagetive

Jepen ne tabelat më poshtë .

7.4.4. Perdorimi aktual dhe kapaciteti mbajtes i kullotave

Ngastra nr	Eknomia Kullosore	Emertimi Popullor	Sipë rfaqe në Ha	Kapaciteti per ha			Kapaciteti për ngastë r			
				Dhë n	Dhi	Të trasha	Dhën	Dhi	Të trasha	
10	E.K. Heremec	Gjorip	215			0.46			100	
10	E.K. Dhermi-Vuno	Spartea	114	0.8	0.5		91	57	0	
7	E.K. Pilur-Qeparo	Dhimgjoko	86	0.8	0.5		69	43	0	
3	E.K. Bregdet	Lugu I Fterres	169	2.4	3.0		400	500	0	
Kapaciteti pyll					Kapaciteti per ha			Kapaciteti për ngastë r		
					Dhë n	Dhi	Të trasha	Dhë n	Dhi	Të trasha
95	a	Hija e plihres	Prrall	39		2			78	
117	a	Hunda e dosës	Mbrete	47						
118	a	Pjesa jugore Hunda e dosës	Mbrete	34						
119	a	Lugina e makardhasit	Valanidh	51.5						

7.4.5. Infrastruktura aktuale

Jepet ne pershkrimin prcelar te cdo ngastre.

7.4.6. Problemet mbi kullotjen dhe furnizimin e blegtorise me baze ushqimore.

Problem eshte stina e dimrit .

8. OBJEKTIVAT E MBARESHTRIMIT TE PYJEVE DHE KULLOTAVE**8.1. OBJEKTIVAT E PËRGJITHSHME PËR PLANIFIKIMIN AFAT-GJATË**

Plani i Mbareshtimit te Pyjeve dhe Kullotave identifikon objektivat afat-gjate te mbareshtimit, jo vetem ne periudhen e vlefshmerise se tij, por edhe ne dekadat ne vijim. Keto objektiva duhet

pritet rrah nje pjese e siperfaqes duke mundesuar dhe siguruar rigjenerimin(riperteritjen) e shkurreve.

8.5.3. Objektivat 21eter21e21 silvikulturale

nderhyrje me prerje shendetesimi (rrah) ne shkurre pjeserisht te siperfaqes se ngastres dhe garantimi ripertëritjes.

8.5.4. Objektivat 21eter21e21 mbi faunen

Të respektohet ligji dhe moratorium,etj.

9. MASAT/AKTIVITETET E PLANIFIKUARA NË KUADËR TË MBARËSHTRIMIT TË PYJEVE DHE KULLOTAVE

9.1. PRERJA VJETORE E LEJUAR/MUNDËSIA VJETORE E SHFRYTËZIMIT

Rregullimi I prodhimit, pavarsisht sistemit silvikulturor të përdorur, siguron një baze të 21ete për një shfrytëzueshmëri afatgjatë në 21eter21e me rritjen e grumbujve pyjore.Kjo kërkon një kontroll për tu siguruar që prerja vjetore/mundësia vjetore e shfrytëzimit nuk është as më e madhe dhe as më e vogël se rritja vjetore. Metodatat e përdorura për llogaritjen e mundësisë vjetore të shfrytëzimit jepen ne aneksin e udhëzuesit.

9.2. PRERJA VJETORE SILVIKULTURORE

Prerja vjetore silvikulturore përfshin sasinë e volumit të materialit drusor, që nxirret nga masat ose trajtimet silvikulturore ne 1 vit si: prerjet shendetesimi/prerjet rrah. Ky volum shprehet në 21eter kub për 1 ha ose në 21eter kub.

9.3. PLANIFIKIMI VJETOR I MASAVE

9.3.1. Masat ne Pyje

Planifikimi vjetor I ndërhyrjeve – Pyjet

Ngastrat ne studim jane me shkurre

9.4.3. Masat silvikulturore në shkurre

Sipërfaqen me shkurre që do të preket nga trajtimet silvikulturore të mëposhtme:

-prerje rrafsh kur mosha është mbi 15 vjeç, nga siperfaa totale 171.5 ha do te nderhyet me prerje siprefaqa 12 ha , me intesitet 100%,perfitohet volume drusor dru zjarri, 270m3 .

9.4.4. Pyllëzimi, ripyllëzimi

Ne siperfaqet djerr dhe bosh

9.4.6. Gjëndja dhe masat në infrastrukturën e ekonomisë pyjore dhe kullosore.

Sektorët më kryesor për realizimin e këtyre ndërhyrjeve janë:

-Riparim lere

- rrugët pyjore

- ndërtesat (barakat, strehat, stallat etj.)

10.2 Planifikimi i të ardhurave/përfitimeve

Do te sigurohet kullota me afat 10-vjecar per fermeret e zones si dhe do te garantohet ripërteritje dhe arritja e grumbullit te ri.

10.3 Planifikimi i kostove/shpenzimeve

Kosto llogaritet punimet qe do te kryhen per mirmbajtjen e kullotave dhe pyjeve. Përfitimi është sigurimi I të ardhurave nëpërmjet kontratave afatgjat për kullotjen e blektorise nga fermeret e zones, i ripërteritjes se grumbullit pyjor dhe permiresimi I peisazhit.

KRYETARI

Dhimitër Kapaj

